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Plane Geometry. Worksheet.

Han rpeyrosbauk co cropowamu AB = 10, BC = 12, AC = 14. Haiigure: 1) mwiomaap TpeyrojbHAKA
ABC 2) cos B, sin A, ctg C 3) menumany CM, mpoBeIéHHYIO K MeHbIIell cTopore 4) 6uccekrpucy AL, mpo-
BEJIEHHYIO K CpejiHelt cTopore 5) Beicory BH, mposenénnyto k Gosbrmeii cropone 6) 7, R 7%) mycrs AL u
BH mnepecekatorca B Touke E. Haliinre oTpe3ku, Ha KOTOPBIE OHU JIEJIATCS TOYKOM .

1) Haitzem mwromaap TperoibHuKa o dhopmyse Tepona:

S= \/P(P—ﬂ)(P—b)(P—C)/ p=(a+tb+c)/2.

Uneem p = (10412 +14) /2 = 18, rorma S = /18(18 — 10) (18 — 12) (18 — 14) = 24/6.

2) Haiinem cos B. ljig 3TOro BOCHOJIb3yeMCs TEOPEMON KOCUHYCOB:
2 2 2 2 2 2 1
AC = AB“+BC“—2-AB-BC-cosB< 14 =10+12°—2-10-12-cosB = cos B = 5
s naxoxmenus sin B Bocmosib3yemMcst OCHOBHBIM TPUTOHOMETPUIECKUM TOXKIECTBOM:

2v/6
cos’? B+4sin?B =1=sinB = ++/1 —cos?B = \S—f, (BbIOMpaeM 3HaK +).



Bocmosnbsyemcest Teopemoii cunycoB, 9To0ObI HaiiTu sin A

BC _ AC 12 _14.5:>SmA_12\@
sinA  sinB  sinA  2/6 35

Yrobs! Haiitu ctg C, Hafinem ornensro cos C u sin C. 113 TeopeMbl KOCHHYCOB JIst CTOPOHBI AB nosywaem:
2 2 2 5
100 =14“4+12°—2-14-12-cosC = cosC = 7

s TEOpEMbI CHMHYCOB NUMEEM:

BC _ AB 1235 10 _ inc_z\@
sinA  sinC 126 sinC s 7

Nraxk,

3) Beruucanm gymny Meananbl CM, UCHOB3yst TeopeMy ANIIOJIOHUSI:

. 2 . 2 _ 2 . 2 . 2 _ 2
:\/ZBC+2CA AB:\/212+214 10 _ iE

CM 5 5

4) Berauciaum pimny 6uccekrpuccsl AL, ucniosssys reopemy Crioapra:

_ 2y/AB-AC-p-(p—BC) 210-14-18-6 /105

AL

AB+ AC 24

5) Haiinem Boicory BH, kak npoekimio cropoubl AB Ha cropony AC. Nmeem

10-12v6 246

BH = AB-sin A = 35 -

6) Pajuycel BimcaHHON OKPY?KHOCTU ' M ONUCAHHON R BBIUUCIAIOTCS 10 hopMysIaM:

S 246 46

RiAB-BC~AC710-12~14735\/6
p 18 3’ 4SS /e 3

7*) BBegeM npsiMOYyroJbHYIO cucreMy koopauuar Axy. B meit Touku H, B u C umeror ciemyiomue KOOpiy-
HAThI:
n(30). 8(5. 20
7 87" 7

Enunngnbie BeKTOpa €4, €A U HAIIPABJIAONINN BEKTOP OMCCEKTPUCHI € 4] UMEIOT BUJ:

), C(14,0).

AC AB (38,246 54,12+/6
CAC= 25 T (1,0), eap= B = %, eAL = eac teap = %



Vpasuenue upsimbix BH u AL paBHBI:

38 35-x 35y 2 2
BH:x=2, AL: e N
=7 58 12v6 /T 3V3"

OTu mpsMble TIEPECEKAIOTCs B TOUKe E, KOTOpas nMeer CJeyromne KOOPINHATHI

E=ALNBH = (if,%%f).

Orciona, cpa3y moJsrydaem

HE:yE

:%3@ 20\/6, AE:\/(%)2+(76\@)2:38\/E

o BE=YsmYE= g 7) T e 6

B ocrpoyromnbaom tpeyrosnbauke ABC nposegenst Boicotbl AA; u CCq, nepecekatonuecst B Touke O. 1)
nokazkure, uro tpeyroiabaukn AOC u A10Cy nonobusl 2) ussectro, uro ZB = 30°, Sapc = 80. Haiigure
momaas AC1A1C

1) Mocrpoum okpyxxuocts ¢ guamerpom AC. Torga LZACC; = LAA1Cq, Kak yriibl, OMUPAIOIINEC HA OIHY
u Ty XKe nyry okpyxkuocrtu. Anajormano, LA1C;C = LA1AC. Yraer C;OA1 u AOC paBHBI, KAk BepTH-
kasbHble. 3HauuT Tpeyroasankn AOC u A1OCy momo6HBI (1Ba PaBHBIX yIja).

2) Paccmorpum npsimoyrosibibie Tpeyroiabaukuku BC1C u AA1B. Ilockonbky ZB = 30°, To BepHbI CJieryio-
1ye PaBeHCTBA:

BC AB



Vraer /B u ZA10C pasubl, T.K. tpeyroabauku CC1B u COA; momobubl. Iliomanps 4eThIpexyroJbHAKA
AC1A1C pasHa

C,C-AA; -sin ZA,OC BC-AB-sin/B  Supc
SAC1A1C = > = 54 = 4 = 20.

Han upamoyroabubsiit tpeyrosbauk ABC (LC = 90°), uzsectno, uro AB = 26, AC = 24. O u O —
[EHTPBI BIIUCAHHON U onucaHHoi oKpyKHOCTel Tpeyroibanka ABC, rouku M, N, K — Touku Kacanus BIu-
canHoit okpyxkHOCTH co ctopoHamu AC, BC u AB coorsercrsenno. Haitnure: 1) r4pc 2) Rapc 3) oTpeskn
AM, BN,CN 4) ZAOB 5) paccrosiHue MexK/1y IeHTPaMU BIUCAHHON U OIIMCAHHON OKPY?KHOCTEH TPEYTroJIb-
nuka ABC 6) mwiomaap Tpeyroasauka KMN 7*) mwiomaaps verbipéxyronsanka AO;OC

90° A
[¢ M \ /\

1) u 2) Pajuychl BOMCAHHON U OIMCAHHON OKPYZKHOCTH HafiJIeM, UCIIOJIb3ysl ceayomue hOpMYIIbl, CIPABE-
JIUBBIE JJId IPAMOYTOJIBHOIO TPEYTOJIbHUKA:

rABC:w/ Rm;c:%/ BC = /AB2 — AC2.

HO,ZLCT&BJ'IHH YUCJICEHHbIC SHaYCHUA, IIOJIYIUM:

BC =262 —242 = /250 =10, rppc =4, Rupc =13.

3) T. k. ON || MC u ON = rspc, 10 MC = rapgc = 4. Aunanoruuno, CN = rapc = 4. 3nauur, AM =
AC — MC =20, BN =BC—-CN =6.

4) Pacemorpum AOBA. Ilyers x = cos ZAOB. Torja, npuMeHsist TeOpeMy KOCHHYCOB, MOJIY IUM

AB? = BO?> + OA? —-2-BO-0A - x.



Haiinem BO u OA. Paccmorpum mnpsimoyrosibHbiil Tpeyroabauk ONB. WseectHo, uro BN = 6 u ON =
4. TIo teopeme Iludaropa, BO = vBN2 4+ ON? = 24/13. Anajormumo, paccMaTpuBas HPAMOYTOJILHBII
tpeyrombauk MOA, nonyaum OA = V AM?2 + OM? = 4+/26. Torja ypaBHEHUE U3 TEOPEMbI KOCHHYCOB

nMeeT CJAeAyIOIiA BU;
V2

676 = 52 +416 —208V2 - x = x = —>

Orkyna caenyer, uro ZAOB = 135°.

5) Beemem nekaproBy cucremy koopaunat Cxy, ceasannyio ¢ rpeyroibankom ABC, rae Cx || ACu Cy || CB.
Koopaunarsr Touek O u O7 paBHBIL:

O(4,4), 01(CA/2,CB/2) = (12,5).

Paccrostane OOq pasHO

00, = €O~ COy| = /(30 — ¥0,)2 + (o — 0,2 = /(12 = 4)2 + (5 - 4)2 = V65

6) Paccmorpum npsavoyrosbabiii Tpeyroabank AOK. W3 teopemsr Indaropa maitnem: KA = vVOA? — OK? =
20. Bekrop CK pasen

e AB 10 1
K=CA+AK=CA+4+AK-— =24-(1 — (= = — .
C CA+ CA + AB (1,0) + B (—24,10) 13(72,100)
Paccrossrua MK u NK paBHbI
- = 1 204/26 - = 1 24+4/13
MK = |CK—-CM| = —= - [(20,100)| = = — =— = .
Hanee, /NKM = /ZNOM /2 = 45° u mwromaab tpeyronbanka KMN pasna
5. _ MK-MK-sin /NKM _ 480v/2-sin45°  480-2  120v2
KMN = 2 - 213 413 13
) S a0,0c = Sa00, + Saco- lnomamu rpeyromsunkos AOO; u ACO pasmbr
AO1-OK AC-OM
5400, = 1# =26, Saco=——7FH =2
B pesynbrare nonydaem: Sa0,0c = 26 + 24 = 50. L]



